



Veškeré nové informace o dění v našem městyse naleznete na facebooku: městys Svitávka – oficiální stránka městyse, na webových stránkách [www.mestys-svitavka.cz](http://www.mestys-svitavka.cz), nebo na mobilní aplikaci „V obraze“.



Krásné prožití svátků vánočních, mnoho zdraví, štěstí a pracovních i osobních úspěchů přeje Městys Svitávka  
Jaroslav Zoubek, starosta a Miroslava Holasová, místostarostka

## Info z radnice

### Nové složení zastupitelstva pro volební období 2018 – 2022

Dne 29. října 2018 se konalo ustavující zasedání zastupitelstva, kde bylo zvoleno nové vedení městyse:

Jaroslav Zoubek, starosta

Miroslava Holasová, místostarostka

JUDr. Hana Loskotová, členka rady

Radoslav Hruza, člen rady

Radek Jokeš, člen rady

Miluše Dyčková, předsedkyně komise pro rozvoj Svitávky

Ing. Jana Strecková, předsedkyně finančního výboru

Ondřej Matějů, předseda kontrolního výboru

Členové zastupitelstva:

Tomáš Suk

Ing. Karel Novák

Mgr. František Plaček

Mgr. Miloš Randula

Ing. Ondřej Antl

Vlastimil Janík

Zdeněk Zeman

### Víceúčelový dům

V současné době probíhá stavba víceúčelového domu na náměstí, je zbudováno první podlaží, kde vzniknou nové ordinace a lékárna.

### Městská policie

Za rok 2018 bylo provedeno strážníkem MP při výkonu služby mnoho zásahů a jednání při přestupcích na území obce a to v dopravě a parkování, při nedodržování vyhlášek, několik odchyťů psů a navrácení majitelům, odstranění a odtah nepojízdných vozidel na místech, kde bránily provozu nebo parkování ostatním vozidlům. Při obecních akcích zajišťování a řízení bezpečné dopravy a pořádku v obci. Bylo také provedeno několik akcí zaměřených na kontrolu řidičů a vozidel v obci a okolí za spolupráce hlídek PČR Letovice na dodržování dopravních předpisů a značení.

Lukáš Liška, strážník MP Svitávka

## Sportovní den pro děti

Ve čtvrtek 27. 12. pořádá městys Svitávka sportovní den pro děti. Od 13 hod. bude volný vstup do sportovní haly pro děti v doprovodu rodičů. V malém sále je možnost hraní stolního tenisu, v hale podle počtu a zájmu dětí: florbal, volejbal, fotbal.

Občerstvení zajištěno ve sport baru.

## Vánoční provozní doba úřadu městyse:

V období mezi vánočními svátky bude úřad městyse, knihovna i sběrný dvůr uzavřeny.

Od prosince do konce února bude sběrný dvůr otevřen pouze v sobotu v lichém týdnu (tj. v týdnu, kdy se vyváží komunální odpad a plasty) od 8 do 11 hodin.

Přijďte s námi společně přivítat nový rok!

Městys Svitávka zve všechny občany na oslavy příchodu nového roku 2019

na Nový rok 1. 1. 2019 od 17:00 v parku

v 18:00 bude odpálen

## NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ

Občerstvení zajištěno.



**Realizované dotace:**

Oprava křížku na ulici Fr. Řepky.

## Projekt IROP – Infrastruktura Základní školy Svitávka

V současné době je na naší škole realizován projekt z Integrovaného regionálního operačního programu v celkové výši 5,5 milionu korun. Hlavní cílovou skupinou projektu jsou stávající a budoucí žáci Základní školy Svitávka. Dalšími cílovými skupinami jsou žáci okolních škol, se kterými naše škola uzavřela dohodu o spolupráci, pedagogičtí pracovníci školy a osoby se speciálními vzdělávacími potřebami. Cílem našeho projektu je zvýšení kvality základního vzdělávání ve vazbě na budoucí uplatnění žáků na trhu práce a potřeby sladění nabídky a poptávky na regionálním trhu práce a také zajištění rovného přístupu k tomuto vzdělávání. Výsledkem projektu budou tři základní atributy:

- Vyšší kvalita vzdělávání s důrazem na klíčové kompetence (komunikace v cizích jazycích, přírodní vědy a práce s digitálními technologiemi)
- Zajištěná vnitřní konektivita školy a kvalitní připojení školy k internetu
- Rovný přístup ke vzdělávání – předpoklady pro inkluzi žáků se SVP

Projekt dosáhne výsledků prostřednictvím těchto výstupů:

- 1) Modernizace učebny přírodních věd (biologie, fyzika, chemie)
- 2) Modernizace učebny informatiky a cizích jazyků
- 3) Vnitřní konektivita školy
- 4) Bezbariérový přístup
- 5) Stavební a parkové úpravy školního dvora

Realizací tohoto projektu získá naše škola další moderní prvky k zajištění kvalitního vzdělávání. **Aleš Antl**

**Infrastruktura ZŠ** – probíhá realizace tohoto projektu (více článků Projekt IROP – ZŠ)

**Moderní elektronický úřad** – projekt řeší modernizaci chodu vlastního úřadu, zavedení nové IT techniky, nových ekonomických programů – účetnictví, matrika, spisová služba, správa hrobových míst, správa bytového fondu, evidence poplatků, smluv atd. Umožní bezpečnou výměnu dokumentů mezi organizacemi a zajistí ochranu proti kybernetickému útoku. Radiovým spojením jsou propojeny organizace městyse (ZŠ, MŠ, DPS, hasiči, sběrný dvůr). Je zbudována metropolitní síť, která se využije i při osazení bezpečnostních kamer na problematických místech naší obce.

## Ekologická výchova

Jak již napovídá titul Ekoškola, ekologie je pro naši školu důležitým tématem, které se prolíná do výuky i aktivit školy. Například škola pravidelně dvakrát ročně organizuje sběr starého papíru v obci. Zúčastňujeme se akcí jako Uklidme Česko, Den vody či Den Země. Ve třídách třídíme papír, plasty, hliník a do školy mohou děti donést k recyklaci také staré baterie. V minulém školním roce jsme navázali spolupráci s firmou Fritex zajišťující sběr a následnou recyklaci použitého kuchyňského oleje. Děti i občané obce mohou odevzdávat starý olej, uzavřený v plastové lahvi, ve škole panu školníkovi.

**Ekotým ZŠ**



Úprava prostranství před fortanou

\* \* \* Ochetnické divadlo Svitávka \* \* \*  
ve spolupráci s Městysem Svitávka \* \* \*

vás srdečně zvou na

# štědrodenní polévku

**dne 24. 12. od 10 hodin u vánočního stromu ve Svitávce.**

Pro zahřátí bude svařák i čaj.  
Na akci bude betlémské světlo, které si můžete odnést domů.  
Svíčky si přineste s sebou.

Děkujeme sponzorům:  
Supermarket Kupsovi Svitávka,  
Čertovská vinotéka Boskovice,  
Židovská čtvrt  
a Ondřej Matějů Svitávka

Výtěžek z této akce  
bude věnován  
Ivance Kopřivové  
ze Svitávky.

# Oslava výročí vzniku republiky a ukončení výstavy

Jako na mnoha dalších místech se uskutečnily i ve Svitávce oslavy stého výročí vzniku Československé republiky. V sobotu 29. září byla vysazena lípa republiky, obcí prošel slavnostní průvod a ve velké Löw-Beerově vile byla zahájena výstava „Malá Paříž v éře první republiky, Svitávka 1918–1938“. Velký dík patří uniformovaným hostům z Chornického železničního klubu, Četnického pohotovostního oddílu Brno a spolku Čestí RAFáci, kteří dodali oslavě slavnostní a důstojný ráz. Koncert orchestru Melody Gentlemen z Lednice, zpestřený o přehlídku prvorepublikové módy, byl krásnou tečkou za celým odpolednem.

Z uplynulého století s největší nostalgií většinou vzpomínáme právě na prvorepublikové období. Jaký byl život a naše obec v prvních dvaceti letech republiky snad naznačí pár čísel a dat. Elektřina byla ve Svitávce zavedena v roce 1919. Při sčítání lidu roku 1921 se 48 lidí hlásilo k národnosti německé a 37 k židovskému

náboženství. První radiopřijímač byl pořízen v roce 1925. V roce 1930 žilo v 331 domech o 465 osob více, než má Svitávka nyní. V témže roce se také začala se dláždít cesta středem obce, do té doby nezpevněná. Přes sto registrovaných firem a živností znamenalo, že téměř v každém třetím domě se podnikalo. V textilní továrně Moses Löw-Beer byly zaměstnány stovky lidí. Zpestřením volných chvil byla divadelní představení svitáveckých ochotníků,

koncerty místních kapel, promítání kina a činnost v různých spolcích.

**V pátek 28. prosince od 14 – 17 hodin proběhne dernisáž výstavy** a bude možné si ji naposledy prohlédnout. Zve-me nejen zájemce o historii obce a pamětníky, ale všechny, kteří budou mít chuť se ve svátečním čase potkat. K případným vzorkům cukroví rádi nabídneme čaj a vánoční punč.

**Marcela Holasová, kulturní komise**



## Masopust

Masopust se v našich krajích slaví s končící zimou od nepaměti. Nejstarší písemné zmínky jsou již ze třináctého století. Přestože se jedná o původně pohanský svátek, křesťanská církev ho přijala za svůj. Období masopustu začíná 6. ledna svátkem Tří králů a vrcholí o masopustním pondělí a úterý čtyřicet šest dní před Velikonočním pondělím. Je to doba hodování a veselí zakončená Škaredou neboli Popeleční středou, po které následuje dlouhý předvelikonoční půst. S tím také souvisí pojmenování masopustu neboli karnevalu (z latinského carne = maso a vale = odejít). Na Moravě se také nazývá jako fašank (z německého fasching = masopust). Od počátku minulého století, po zavedení pevného pracovního týdne, bývá masopustní veselí většinou přesouváno na předcházející víkend.

Rok s rokem se zase sešel, masopustní čas nadešel. Zveme všechny lidi zdejší, malý, velký, tlustší, tenčí na masopustní průvod, který bude procházet ulicemi Svitávky v **sobotu 3. března**. Průvod bude tradičně zakončen zastřelením medvěda před Kavárnou Pod Dubem. Zde si můžete následně pochutnat na zabijačkových specialitách. Která hospodyně či hospodář má zájem pohostit maškary, ať se přihlásí na tel. č. **724 590 286**. Jsme velice rádi, že se nám podařilo tuto tradici ve Svitávce obnovit.

**Marcela Holasová, kulturní komise**

## Tříkrálová sbírka 2019 – každá koruna pomáhá

V sobotu a v neděli 5. – 6. ledna projdou ulicemi Svitávky již tradičně skupinky tříkrálových koledníků. Jejich



prostřednictvím můžete finančně přispět do sbírky Charity České republiky na pomoc lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci.

Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje na podporu lidí v nouzi žijících na území ČR a většina vykoledovaných

prostředků zůstává v regionu, kde byly vybrány. Výnos letošní sbírky na Blanensku bude využit na tyto projekty:

Auto pro Mobilní hospic svatého Martina v Blansku, Podpora matek s dětmi v nouzi, Pomoc seniorům a zdravotně postiženým a Charitní záchraná sít – pomoc nejpotřebnějším v regionu

Děkujeme, že přispějete na dobrou věc.

**Marcela Holasová, kulturní komise**



## Městys Svitávka

### Tip na vánoční dárek!

**Dárkový poukaz v libovolné ceně do nové sportovní haly ve Svitávce.**

- posilovna
- badminton, tenis, stolní tenis, volejbal ...

**Info: [www.halasvitavka.cz](http://www.halasvitavka.cz)**

**objednávky:**

**[miroslava.holasova@mestys-svitavka.cz](mailto:miroslava.holasova@mestys-svitavka.cz), tel.: 725 111 354**

# Světlo a tma v našich městech

Atraktivní světelná řešení, zapojení osvětlení do bezpečné dopravní infrastruktury nebo nasvětlení historické památky, to bylo tématem setkání u kulatého stolu dne 4.12.2018 v hotelu Voroněž v Brně.

Zde probíhala i fotografická soutěž na téma světlo, kterou pořádala společnost Magnus Regio. S fotografií – osvětlení kulturní památky Löw–Beerovy vily získala Svitávka 2. místo.



## Městys Svitávka uspěl v soutěži „Chytrá města pro budoucnost 2018“

V Praze byla v úterý 27. listopadu předána ocenění municipalitám a dodavatelům nejvýznamnějších projektů Smart City a Smart Region z České republiky, Slovenska a Německa za rok 2018.

„Městys Svitávka byl oceněn jako Chytrá obec 2018 do 10 000 obyvatel za projekt 'Integrovaného systému osvětlení'. Svědčí to o tom, že ve Svitávce jdou tzv. chytrá řešení správným směrem a přináší výhody všem občanům Svitávky. Cena je potvrzením hlavní myšlenky našeho řešení H–SMART pro projekty Chytrých měst. Že je vhodné i pro menší obce a města“, konstatoval jednatel dodavatele HELIOS GROUP s.r.o., Vít Blaha.

V rámci druhého ročníku soutěže byli vyhlášeni noví držitelé prestižních ocenění kategorií Projekt a Idea Smart city roku 2018. Soutěž „Chytrá města pro budoucnost“ je

pořádána SCII/ Smart City Innovations Institut ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj, Svazem měst a obcí ČR a Asociací krajů České republiky. Členové odborné poroty soutěže z řad státní a veřejné správy, oborových svazů, inovačních platforem a zástupců významných dodavatelů ocenili zejména integrovaná řešení energetických úspor, využívání big dat pro potřeby řízení měst a obcí, datové platformy, inovace v odbavování veřejné dopravy, cirkulární ekonomiky, passportizace majetku a nového typu služeb poskytovaných veřejnosti v mobilitě.

Městys Svitávka získal ocenění Chytrá obec 2018 do 10 000 obyvatel za projekt 'Integrovaného systému osvětlení', zavádění dalších inovativních technologií a prokázané parametry udržitelnosti, úspor a proveditelnosti ve strategii městyse.



Na úřadě městyse a v místní knihovně si můžete zakoupit týdenní stolní kalendář městyse Svitávka na rok 2019 „Svitávka očima dětí“. Cena 50,- Kč

### Plán akcí

24. 12. od 10 hod.

**Štědrodenní polévka**  
ulice Hybešova u vánočního stromu

27.12. od 13 hod.

**Sportovní odpoledne pro děti**

Sportovní hala

28. 12. 14:00 hod.

Ukončení výstavy

**„Malá Paříž v éře první republiky“**

Löw–Beerova vila

1. 1. 18:00 hod.

**Novoroční ohňostroj**

5. 1. 17:30 hod.

**Tříkrálový koncert**  
Multižánrový dechový orchestr  
Kunštát, Löw–Beerova vila

5. a 6. 1.

**Tříkrálová sbírka**

6. 1. 17:00 hod.

**Zhasnutí vánočního stromu**  
ulice Hybešova

19. 1. 20:00 hod.

**Sokolský ples**  
Sokolovna

26. 1. 15 hod.

**Sportovní maškarní karneval pro děti**

Sportovní hala

9. 2. 18:00 hod.

**Beseda s Nad'ou Konvalinkovou**  
Löw–Beerova vila

2. 3. 10:00 hod.

**Masopustní průvod**  
od vily

10. 3. 17:00 hod.

**Hra Revizor**  
divadelní spolek teaTrum  
Velké Opatovice, Sokolovna

### Blahopřejeme spoluobčanům, kteří oslavili svá životní jubilea:

**Říjen, listopad, prosinec**

70 let Květoslava Horáková

Josef Mazal

Marie Řeřuchová

75 let Josef Vařeka

Věra Vařeková

80 let Marie Vybíhalová

Jaroslav Zerák

Josef Konůpka

František Okáč

85 let Roman Miřijovský

90 let Josef Špidla

Libuše Bašná

